

Сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома, Иркутской области

ВТОРНИК
15
МАРТА
1938 г.
№ 25 (562)
Год издания 8-й

ИНФОРМАЦИЯ

Процесс над шайкой бандитов "правотроцкистского блока" закончился 12 марта с. г.

Приговор Верховного Суда Союза ССР будет опубликован в очередном номере нашей газеты.



Выше знамя социалистического соревнования!

Бороться за высокий урожай Завершить выполнение плана

12 и 13 марта проходило районное совещание колхозного актива, работников МТС и специалистов сельского хозяйства.

На совещании с большим докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Смирнов, он подробно рассказал о развернувшейся социалистическом соревновании внутри колхозов нашего района и о задачах борьбы за высокий урожай 1938 года. В нашем районе в этом году организовывается третья МТС. Это еще раз свидетельствует о том, что в нашей стране труд земледельца на деле становится развозом (используя труд выдворяльного). Свыше миллиона ветеранских крестьянских сыновей и дочерей в совершенстве овладели современной машиной техникой.

Сталинский устав артели, принятый три года тому назад вторым Всесоюзным съездом колхозников-ударников, поставил новую историческую задачу на победу пути социалистического строительства в деревне. Он закрепил устав артели его хозяйствования и стал неизменным законом артели, жили колхозного крестьянина.

Осуществляя на деле Сталинский устав, колхозы за эти годы добились выдающихся в истории побед. Характерная особенность нашей революции состоит в том, — указывал товарищ Сталин на первом всесоюзном совещании Стахановцев, — что она дала народу не только свободу, но и материальные блага, но и возможность зажиточной и культурной жизни. На земле, закрепленной навечно,

вооруженные машиной техникой колхозы поспевают зрелые плоды колхозного земледелия.

Колхозный строй создавался и крепнул в условиях ожесточенной классовой борьбы. Троцкистско-бухаринские вредители всеми способами противодействовали росту колхозов и благосостояния колхозников, подрывали борьбу за урожай, губили общественный скот, срывали стахановское движение, грубо нарушали колхозный устав.

Партия разоблачила и разгромила бездейную банду фиштыских наймитов. Долг каждого колхозника, каждого честного работника повседневно повышать революционную деятельность.

Мы десятилетиями славимся своей бдительностью, заявили колхозники на районном совещании, мобилизуем все силы, для того, что бы в кратчайший срок ликвидировать последствия вредительства в сельском хозяйстве.

На районном совещании колхозного актива широко развернулась борьба за переходящее знамя райкома ВКП(б) и райисполкома по лучшей подготовке к весеннему сезону среди колхозов.

На претендовавших 12 колхозов на переходящее красное знамя по подготовке к посевной кампании занял первое место в районе семеноводческой колхоз имени "Парижской коммуны", где полностью засыпаны сортовые кондиционные семена по культурам, отремонтированы сельхозинвентарь, засыпаны веделные фонды и т. д.

Выполнил свои обязательства по зернопоставкам, натуроплате МТС, мясосодом и денежным платежам.

Колхозники сельхозартеля имени "Парижской коммуны", по-большевистски боролись за указания любимого вождя товарища Сталина "сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными с помощью выполнения этой задачи. Они получили на трудодень по 8 килограмм 188 грамм зерновых, 100 цент неров хлеба засыпали для продажи на рынке и приобретения денег на постройку новых домов, 700 рублей внесли на покупку минеральных удобрений и т. д.

Под гром аплодисментов председатель райисполкома тов. Крестин вручил переходящее знамя райкома ВКП(б) и райисполкома делегации сельхозартеля имени "Парижской коммуны".

Выступавший бригадир тов. Григорьев от имени колхозников сельхозартеля "Парижская коммуна" заявил, — мы, колхозники, получая переходящее знамя районного комитета партии и райисполкома еще шире разберем социалистическое соревнование, выйдем на сев с 100 процентами показателями, а в следующий год предложим все усилия на повышение урожайности, чтобы получить на трудодень не менее как 18 килограмм хлеба.

Образцово проведем весенний сев, с высоким качеством работ. Красное знамя будем крепко держать.

За первую декаду стахановского месячника Тайшетский механизированный лесопункт выполнил 10,4 проц. квартального плана по заготовке и вывозке, за вторую декаду стахановского месячника выполнил 16,2 проц. квартального плана.

С 5 по 10 марта хорошо работали шофера: Дворякин, выполнивший пятидневное задание на 141 проц., Боровой на — 105 проц., Ермоленко на — 105 проц., Печатников на — 103 проц.

Но есть и шофера, которые плетутся в хвосте. Например, шофера Лаврентьев, Падеров, Демина в среднем за пятидневку выполнили планы только на 80 проц.

В социалистическом соревновании первое место по вывозке леса по ледянке занял Байровский лесозаготовительный пункт, выполнивший программу I квартала на 100,4 проц.

Начальнику Тайшетского лесопункта т. Асташеву и командированному райкомом ВКП(б) и райисполкомом т. Твердохлебову нужно больше уделять внимания бесперебойной работе автомашин, так как есть возможности в стахановский месячник не только выполнить программу I квартала, но полностью выполнить сезонный план заготовки и вывозки леса.

Начальники лесозаготовительных пунктов сами не включились в стахановский месячник, не показали большевистскую работливости, вместо оперативного руководства зарылись в бумаги и тоже отсиживаются в кабинетах. Не организовали передачу опыта работы лучших колхозов, лучших лесорубов, а они есть. Такие колхозы как "Путь Ленина", им. Кагановича и др., которые ежедневно выполняют нормы на 150—200 процентов.

НАГНАТЬ УПУЩЕННОЕ

С 15-го февраля по 10 марта за две с половиной декады стахановского месячника по Тайшетскому леспромхозу показатели явно неудовлетворительные.

Тумашетский пункт заготовил 31 проц. к месячному плану. Вывез на ниже плотбаше 50,2 проц. к плану.

Верхне — Бирюсинский пункт заготовил 22,1 проц. к месячному плану. Вывез 23,6 процента.

Сергинский механизированный пункт вывез на ниже плотбаше 20,38 проц. к месячному плану.

Ерзинский мехпункт заготовил 12 проц. к месячному плану. Вывезено на ниже плотбаше 22 процента к плану.

Такое позорное выполнение плана лесозаготовок объясняется бюрократическим руководством директора ЛПХ тов. Демидова. Вместо оперативного руководства он сидит в кабинете за 70 км. от лесозаготовительных пунктов и руководит по телефону.

В период разгара лесозаготовок директор ЛПХ должен бы находиться в лесу, а он изредка съезжает на лесопункт и считает руководство вполне достаточным.

Начальник Ерзинской мехдороги т. Бурдин продолжает сыпаться на объективные причины и

не руководит лесовывозкой.

Начальники лесозаготовительных пунктов сами не включились в стахановский месячник, не показали большевистскую работливости, вместо оперативного руководства зарылись в бумаги и тоже отсиживаются в кабинетах. Не организовали передачу опыта работы лучших колхозов, лучших лесорубов, а они есть. Такие колхозы как "Путь Ленина", им. Кагановича и др., которые ежедневно выполняют нормы на 150—200 процентов.

Есть хорошие лесорубы ударники и стахановцы, как Ермолаев, Луцин, Кудин и др., которые ежедневно перевыполняют норму от 110 до 135 процентов.

Для того, чтобы оправдать доверие партии и правительства руководителям лесных организаций в оставшиеся дни стахановского месячника нужно наверстать упущенное, поприе ру передовых колхозов и кадровых рабочих леспрохоза, выполнивших свое задание, добиться общего выполнения плана лесозаготовок. Тем самым смочь с себя позорное пятно — отставание.

Провокационные махинации японских властей

22 ноября 1937 года истори, свирепствовавший в Японском море, выбросил на японский берег острова Сахалин советскую рыболовную шхуну "Вымпел". На шхуне находилось 4 человека команды и 13 пассажиров, в том числе одна женщина с двухмесячным ребенком. Вместо того, чтобы, согласно международным обычаям, оказать помощь потерпевшим аварии, японские власти задержали шхуну, а команду и пассажиров заключили в тюрьму. Как теперь стало известно, японский суд на Сахалине приговорил капитана шхуны к од-

ному году каторжных работ. На требование советского правительства освободить наших, ни в чем неповинных людей, сделавшихся жертвой аварии, японские власти предлагают обменять их на японских шпионов, арестованных в СССР.

Советское правительство решительно отклонило это предложение.

Японские власти, видимо рассчитывают воспользоваться также задержкой в порту Хоккайдо советского парохода "Кузнецкстрой", чтобы обменять арестованных в СССР на своих шпионов и других преступни-

ков на команду и пассажиров этого парохода. Как известно, на борту парохода находится 72 советских гражданина.

Советское правительство поручило полпреду СССР в Токио заявить протест против осуждения капитана шхуны "Вымпел", а также задержания судов "Вымпел" и "Кузнецкстрой" вместе с командами и пассажирами.

В качестве ответной меры на японские беззакония, задержка советского парохода высылка в Японию 8 японцев, которым недавно тюремное заключение было заменено высылкой. ТАСС

НИКАКОЙ ПОЩАДЫ ИЗМЕННИКАМ РОДИНЫ!

Улучшить работу профсоюза

До конца выкорчевать врагов

Заслушав сообщение о результатах следствия по делу оголтелой банды фашизма в составе Бухарина, Рыкова, Ягоды, Чернова и др. мы колхозники и колхозницы сельхозартели „Идея Ильича“ требуем от нашего пролетарского суда уничтожить изменников родины, которые хотели продать нашу счастливую родину фашистам.

Обязуемся еще выше поднять революционную бдительность и до конца выкорчевать врагов народа и их приспешников.

По большевистски встретим весенний сев и еще выше поднимем производительность труда, на основе социалистического соревнования и ударничества.

По поручению собрания **Щенцов, Везулин, Пашин, Прудников, Кочетов**

Враги разоблачены

Славными органами НКВД бандитско-троцкистская свора — Бухарин, Рыков, Ягода и другие, выявлены и разоблачены как враги народа, которые предстали перед открытым судебным заседанием Военной Коллегии Верховного Суда СССР.

Мы, сотрудники Тайшетского НКВД, требуем от Военной Коллегии Верховного Суда СССР применения высшей меры социальной защиты — расстрела изменникам родины Бухарину, Рыкову, Ягоде, Розенгольцу и другой троцкистско-фашистской сволочи.

Общ. собрание коллентив.

Повысим революционную бдительность

Мы, педагоги и школьники Шелеховской НСШ, до глубины души возмущены бандитской деятельностью шпионов германо-японского фашизма и просим пролетарский суд, применяя к этой зарвавшейся своры псов фашизма высшую меру социальной защиты — расстрел.

В ответ на гнусное преступление врагов, мы еще больше усилим революционную бдительность, еще теснее сплотимся вокруг партии большевиков, вокруг любимого вождя товарища Сталина.

Педагоги и школьники Шелеховской НСШ

Враг народа З. крепко поработал в союзе медработников, в начале года, в 1935 и 1936 г., а потом пробрался и к руководству. Нет надобности перечислять вражеские проделки, да и не правильно было бы только сослаться на это и ничего не предпринимать по улучшению профсоюзной работы со стороны нового руководства.

Работы у союза очень много, но в среде райкома союза не все члены достаточно активны и вместо кропотливой, повседневной работы занимаются перепирательством.

Член РК союза Мезникова долгое время возмущалась и не хотела браться за финансовое хозяйство союза, которое кстати сказать находится в запущенном, запутанном состоянии.

Член РК союза Петрова вместо того, чтобы по боевому встать за работу, долгое время категорически отказывалась от работы. При такой постановке вопроса один председатель тов. Корнеева при всем желании не сможет организовать работу такой, какой она должна быть. Из 100 человек занятых на производстве членством охвачено только 60 человек. Кто же должен поработать, чтобы охватить членством всю массу работающих в медицинских учреждениях. Это же первейшая задача райкома союза. Если старое руководство маршивало, заявляя трудящихся, то надо теперь оперативнее разрешать эти вопросы.

Руководство профуполномоченными является несомненной частью в системе работы союза. Через них надо крепить связь с производственными точками, организовывать политучебу, производственные совещания и т. д. Однако надо отметить что профуполномоченные в Суегах и свиноводстве не только не проводят никакой массовой работы, а сами являются дисциплинированными товарищами. Они ни сообразили явиться ни на одно заседание РК союза.

Профсоюзная дисциплина чрезвычайно расхлябанная, об этом свидетельствует прежде всего отсу-

тствие массовой работы среди членов союза и вследствие этого имеют место производственные неполадки.

Надо поднять на высоту своего положения трудовой коллективный договор. Надо добиться от администрации разработки и вынесения правил внутреннего распорядка во всех лечебных учреждениях. Организовать работу производственных совещаний на борьбу с неполадками.

Райком союза медиков по специфике своего производства должен усилить внимание и заботу о людях, как о членах своего союза, а также и о больных людях веревных врачеванию и техническому персоналу. Надо создать культурно-бытовые условия, надлежащую охрану труда и здоровья. Все это основа основ в работе профсоюза.

Наконец союз медицинских работников, его члены — медики призваны не только лечить, но главным образом предотвращать всякие заболевания. С точки зрения технологических процессов механизмы и то должны подвергаться в первую очередь предупредительному, к текущему ремонту и только в последующих случаях капитальному ремонту. Тем более это должно лечь в основу понятий медицины т. е. с точки зрения физиологии человеку нельзя заменить какие-либо вышедшие из строя организма органы, немаловажно поставить запасное сердце, легкие или какую-нибудь сердечную деталь. Да это равно касается и других органов, пусть себе, слуха, зрения, обоняния, или конечностей. Следовательно профилактическая работа должна занять первостепенное место. Каждый медик должен проводить эту работу. Профсоюз должен организовать это дело на наших заводах, в колхозах и среди населения.

Товарищи медработники, ваша задача вместе с профсоюзной организацией встать по боевому за работу. Обратите внимание на ваш участок работы и вы поймете, что недостатков целая уйма и их надо быстрее ликвидировать.

В. Рогачев.

Возмутительный случай

5 марта, из районной больницы, при дежурстве сестер Зубовой и Шороховой и санитаров Сорокина и Мамаевой в белье и тапочках убежал большой мальчик Петухатов А., который был задержан гражданином Тайшета и приведен в больницу.

Такое возмутительное похищение медицинского и

обслуживающего персонала к больным должно на конец обратить на себя внимание райздрави.

М.

Врид. редактора А. КОНДРАТЬЕВ

В парикмахерской РОКН со 2 марта работает маникюрша.

Расстрелять предателей!

Право-троцкистская банда Бухарина и Рыкова преследуется. Славные органы НКВД под руководством железного наркомсталинца тов. П. И. Ежова разоблачили бандитские планы.

В ответ изменникам

родины, еще выше поднять большевистскую бдительность, будем зорче охранять социалистическую собственность.

Мы просим советское правосудие расстрелять предателей родины.

По поручению собрания: **Винторуч, Рагозин, Толмачев.**

Презренные мерзавцы.

Мы, учителя поселка Тайшет, узнав о подлой деятельности „право-троцкистского блока“ возмущены коварной работой фашистских наймитов в лице Бухарина, Рыкова, Ягоды и др.

Они злодейски убивали стойкого ленинца-сталинца С. М. Кирова, это они умертвляли т. Куйбышева и Менжинского, это

они прервали жизнь пламенного борца за культуру, великого писателя А. М. Горького, это они бухаринско-рыковское злодейство организовали эговор против В. И. Ленина, они хотели у нас отнять любимого вождя народов товарища Сталина.

Требуем варваров человечества — расстрелять.

Степашкин, Маслова, Пепуль, Бичаева.

Наши сердца охвачены гневом

Собрания и митинги на предприятиях, учреждениях и в колхозах Тайшетского района

На митингах трудящиеся в один голос требуют от Верховного суда самой суровой, беспощадной кары врагам народа.

Колхозники колхоза „Новый путь“, Туманшетского сельсовета в своей резолюции пишут: „Подним изменникам нашей родины может быть только один приговор — расстрел. Смерть забесившимся псам фашизма!“

Колхозники колхоза „Новый труд Ст.-Акульшетского сельсовета, Туманшетского „Таяжника“, „Власть советов“, Ковторского сельсовета прислали в редакцию свои резолюции в которых пишут:

„Предатели, изменники, диверсанты и шпионы Бухарин, Рыков, Ягода и компания умертвили лучших сынов советского народа С. М. Кирова, В. В. Куйбышева, В. Р. Менжинского и А. М. Горького. Они хотели умертвить наших любимых вождей и отнять у советского народа радостную жизнь. Но враги просчитались. Теперь они предстали

перед пролетарским судом, который осудит их по всей строгости советского закона.

Мы требуем расстрелять забесившихся фашистских псов всех до одного.“

„Никаким гадам не отнять у нас счастливой жизни, — заявили работники торговли на своем митинге. — Пусть не думают враги восстановить у нас капитализм. Мы сумеем отстоять нашу замечательную родину. Приветствуем славных наркомвнудельцев, разоблачивших врагов народа.“

„Клеймим позором презренную банду изменников родины, стремящихся в угоду японо-германскому фашизму, предательски расчленив страну Советов, — пишут в своей резолюции рабочие Тайшетского механозаводного лесопункта.

„Мы требуем от пролетарского суда применить к этой презренной своре высшую меру уголовного наказания — расстрел.“

Рабочие технического осмотра вагонов ст. Тайшет, узнав о процессе „право-троцкистского блока“, потребовали от Верховного суда уничтожить изменников, предателей и убийц. В резолюции записано: „Все силы отдадим на укрепление нашей родины. Выше поднимем большевистскую бдительность, повысим производительность труда, не допустим ни одной задержки поездов по нашей вине.“

Учащиеся и комсомольцы Тайшетской школы № 2, Суегайской средней школы и пионер отряда № 7 в своих резолюциях пишут:

„Ленинский комсомол всегда борется с врагами народа и до конца будет бороться и помогать органам НКВД выкорчевывать и разоблачать их.“

Мы, требуем от пролетарского суда — уничтожить фашистских палачей всех до одного.“